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  Κατάθεση πρότασης  στην επόμενη συνεδρίαση  

Θέμα: Σχετικά με την  κατάργηση των  Παραρτημάτων  του ΙΚΑ στην Ικαρία 

Κύριε Δήμαρχε / Κύριε πρόεδρε, Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του Δ.Σ 

       Το τελευταίο  διάστημα η Γενική Διεύθυνση  Διοικητικών  Υπηρεσιών 

του ΙΚΑ, με της κατευθύνσεις που δίνει στους υπάλληλους των τοπικών 

παραρτημάτων. Ουσιαστικά δίνει τέλος στην  έντονη φημολογία που 

αποδίδονταν  στις κεντρικές υπηρεσίες του ΙΚΑ, και αφορούσε την 

σύμπτυξη των υπηρεσιών του ΙΚΑ στην επαρχία Ικαρίας σε ένα 

παράρτημα από  δυο που λειτουργούν σήμερα. 

       Έχοντας υποψιν ότι οι ανάγκες που οδήγησαν στην ίδρυση αυτών των 

παραρτημάτων τα προηγούμενα χρόνια για να καλύψουν της ανάγκες 

των ασφαλισμένων του ΙΚΑ (εργαζομένων και συνταξιούχων) στην Ικαρία 

και τους Φούρνους καθώς και τους επισκέπτες της περιοχής (Στην 

πλειονότητα τους ασφαλισμένους του ΙΚΑ) για λουτροθεραπεία στις 

ιαματικές πηγές, δεν εξαλειφθήκαν. Γνωρίζοντας επίσης ότι ο 

μεγαλύτερος αριθμός του ενεργού πληθυσμού της επαρχίας  μας είναι 

ασφαλισμένοι του ΙΚΑ και οι συνταξιούχοι αποτελούν  μια αρκετά 

μεγάλη πληθυσμιακή ομάδα. Καταγγέλλουμε την πολιτική της 

κυβέρνησης, που μεθοδεύεται σήμερα με τις αποφάσεις για τον 

ευρύτερο δημόσιο τομέα, αποφάσεις που αποτελούν μέρος των 

γενικότερων αναδιαρθρώσεων που εφαρμόζει η τρικομματική 

κυβέρνηση   ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ.  Διαμορφώνοντας μια κρατική 

διοίκηση πιο συγκεντρωτική, πιο αυταρχική που θα λειτουργεί με 

φθηνούς, αναλώσιμους, κακοπληρωμένους, ανασφαλείς και φοβισμένους 

υπαλλήλους. Ιδιωτικοποιώντας  τομείς και υπηρεσίες, περιορίζοντας την 

κρατική ευθύνη σε ένα "βασικό" - μίνιμουμ πακέτο για την Υγεία, την 

Πρόνοια, την Παιδεία. (Είναι χαρακτηριστικές οι δηλώσεις του υπουργού 

της "Αριστερές της ευθύνης" κ. Μανιτάκη ότι το Δημόσιο θα κρατήσει μόνο 

εκείνες τις υπηρεσίες "που δεν μπορούν ή δε θέλουν να επιτελέσουν 

ιδιωτικοί φορείς)". Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η σύμπτυξη των 

υπηρεσιών του ΙΚΑ σε ένα κεντρικό παράρτημα (που θα καλύπτει και 

της δυο  περιφερειακές ενότητες Σάμου και Ικαρίας) που θα δημιουργήσει 

σοβαρά προβλήματα στην εξυπηρέτηση των δικαιούχων και των 

συναλλασσόμενων με το ΙΚΑ. ανεξαρτήτως του που θα βρίσκετε η έδρα 

του παραρτήματος  και παράλληλα θα επιδεινώσει  το είδη ισχνό 

εισόδημα τους αφού θα επιβαρυνθούν με ένα αρκετά σοβαρό κόστος 

μεταφοράς  (προς και από την έδρα του ενός παραρτήματος). 



       Η επίκληση από την διοίκηση του ΙΚΑ του μικρού ασφαλιστικού 

μεγέθους της Επαρχίας Ικαρίας και Φούρνων, είναι άστοχη αφού είναι 

γνωστό ότι στο ΙΚΑ εντάσσονται άμεσα και άλλα ταμεία, όπως  ΤΣΑ-

ΝΑΤ που θα αυξήσει κατά πολύ, αν όχι διπλασιάσει το «ασφαλιστικό 

έργο», όπως αποκαλείται πλέον η εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων.               

Στο ΝΑΤ είναι γνωστό ότι είναι ασφαλισμένοι η είναι συνταξιούχοι  

μεγάλο ποσοστό των κατοίκων της Επαρχίας μας.  Ειδικά στα νησιά των 

φούρνων είναι η συντριπτική πλειοψηφία. Με βάση αυτό το δεδομένο 

επιβάλλεται κατά την γνώμη μας η ίδρυση παραρτήματος του ΙΚΑ στους 

Φούρνους η εναλλακτικά η περιοδική  μετακίνηση υπαλλήλων στο νησί 

είναι άμεση ανάγκη.   

        Με βάση όλα τα παραπάνω, αφού σας κάνουμε γνωστή την  

κατηγορηματική μας αντίθεση στο ενδεχόμενο συγχώνευσης των  

υφιστάμενων παραρτημάτων γιατί  θα υπάρξει σοβαρή κοινωνική 

αναστάτωση. Για μια ακόμα φορά τονίζουμε πως είναι κάτι παραπάνω 

από αναγκαίο όχι μόνο  να παραμείνει η υφιστάμενη κατάσταση ως 

έχει, αλλά να καλυφθούν και τα νησιά των Φούρνων.                          

Παράλληλα διεκδικούμε  την πλήρη στελέχωση των παραρτημάτων της 

Ικαρίας για την διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους, έτσι ώστε 

να μπορέσουν να καλυφθούν επαρκώς οι  συνεχώς διευρυνόμενες 

υπηρεσίες του ΙΚΑ.   

     Σε αυτή την κατεύθυνση καλούμε την διοίκηση  του δήμου να μας 

ενημερώσει σε πιες ενέργειες θα προβεί και τι μέτρα θα πάρει, για  να 

διεκδικήσει ουσιαστικά την λειτουργία των παραρτημάτων του              

ΙΚΑ του νησιού μας έτσι ώστε να καλύπτουν της ανάγκες των 

ασφαλισμένων στα νησιά μας.  

 

Για την Λαϊκή Συσπείρωση Ικαρίας 

Στέλιος  Σταμούλος   

 


